

Doporučení k biologické ochraně vinic 3/2022 – 19.4.2022

Situace

Vinice se nachází ve fázi rašení. Mírné oteplení prodlouženého víkendu má za následek výskyt škůdců: různorožec trnkový a housenky osenic. Na lokalitách s opakujícím se výskytem (Bzenecko, Polešovice) jsou nalézána poškozená očka žírem i výskyt pídálek na tažních. Doporučujeme provést **důkladnou kontrolu porostů** a při výskytu provést ošetření podle následujícího doporučení. Již jsou zaznamenány i požerky od osenic, zatím bez masivního výskytu.

Pídálka různorožec trnkový (*Peribatodes rhomboidaria*)

Poškození pupenů vypadá tak, že pupen má uprostřed vykousaný otvor s ostrými okraji o průměru 2-3 mm. V současné době jsou nalézány pídálky různých velikostí od několika milimetrů až po několik centimetrů. Při zjištění výskytu je vhodné vinice ošetřit, zejména na lokalitách, kde se jedná o každoroční problém.

Proti tomuto škůdci je možné ošetřovat i za dne.



Doporučené ošetření:

Spintor 0,3 l/ha + WETCIT 0,2%

Lepinox Plus 1kg/ha + WETCIT 0,2%

Dávka vody 200 – 250 l vody/ha, doporučujeme ošetřit tažně a kmínky do skanutí postřikové jíchy.

Možná je i kombinace obou přípravků – razantnější účinnost.

Housenky druhů osenic (*Noctua ssp.*, *Agrotis ssp.*, *Euxoa ssp.*, *Xestia ssp.*)

Housenky osenic jsou aktivní pouze v noci a to i za nízkých teplot, výskyt zaznamenám i při -2 °C, pro potvrzení výskytu housenek je nutné provádět kontrolu **v nočních hodinách za tmy, cca po 22 hod.** Škůdce přezimuje ve stádiu housenky v půdě. Poškození oček vypadá jako okus pupene miskovitého tvaru a to včetně obalových šupin. Některá očka jsou sežrána jen z horní čtvrtiny či třetiny, některá z poloviny nebo i 90 %.



Doporučené ošetření:

Spintor 0,3 l/ha + Lepinox Plus 1kg/ha + WETCIT 0,2%

Dávka vody 200 – 250 l vody/ha, doporučujeme ošetřit nejen tažně a kmínky, ale i příkmený pás.

Proti tomuto škůdci je vhodné provést ošetření v noci v době přítomnosti housenek na tažních!!!!

Kontakty

Ing. Martin Vrabec

Obchodní zástupce a poradce

[+420 732 776 088](tel:+420732776088)

vrabec@biocont.cz

Ing. Jiří Podhajský

Obchodní zástupce a poradce

[+420 732 919 811](tel:+420732919811)

podhajsky@biocont.cz

Upozorňujeme, že konečné rozhodnutí o zvolené variantě ochrany musí učinit vinohradník na základě vyhodnocení aktuálních podmínek v konkrétní vinici.